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Анотація. Автором запропоновано експериментально-розрахунковий метод, який  дозоляє 

проектувати зерновий склад асфальтобетону підвищеної колієстійкості за показником 
розрахункового строку служби. Встановлено, що на підвищення колієстійкості асфальтобетону 
впливає максимальний розмір щебеню, кількість полімерної добавки, а також в’язкість бітумного 
в’яжучого. Досліджено різні види асфальтобетонів, та вмісту максимального розміру щебеню 20 
мм для типів А, Б, і Щебенево-мастиковий асфальтобетон, для асфальтобетону литого 
«Гусасфальт» розміром щебеню 15 мм вони мають підвищену колієстійкість. 

Ключові слова: асфальтобетон, щебенево-мастиковий асфальтобетон, проектування 
зернового складу, полімер, колієстійкість, строк служби. 

 
Вступ. Останнім часом все частіше постає нагальна проблема у запобіганні виникнення 

колії в асфальтобетонному покритті на автомобільних дорогах та мостах. Ця проблема полягає 
в тому, що автодорожні мости перебувають у такому транспортно-експлуатаційному стані, за 
якого не можуть бути повною мірою забезпечене швидке, комфортне, економічне та безпечне 
перевезення пасажирів і вантажів, розвиток транзитних перевезень, подальший соціально-
економічний розвиток держави та її інтеграція до європейської спільноти. 

Тому постала проблема в розробці методу з проектування зернового складу 
асфальтобетону підвищеної колієстійкості з оптимізацією за показником розрахункового 
строку служби. 

Основна частина. Суть методу полягає у проектуванні гранулометричного складу 
асфальтобетону [1-6] з оптимізацією за показником розрахункового строку служби к

рТ , який 

базується на визначенні розрахункового строку служби асфальтобетону за критерієм показника 

стійкості до накопичення залишкових деформацій ws  при нормальних умовах експлуатації, яка 

базується на даних [5-12]. Даний метод визначення розрахункового строку служби 
асфальтобетону може бути використаний для встановлення залишкового строку служби 
асфальтобетонного покриття на стадії експлуатації за критерієм показника стійкості до 

накопичення залишкових деформацій 
ws . За розрахунковий строк служби асфальтобетону к

рТ , 

який являє собою період часу безвідмовної роботи матеріалу покриття (без виникнення 
залишкових деформацій у вигляді колії) на протязі всього розрахункового строку служби, 
визначається за формулою:  
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де к

рТ  – строк служби асфальтобетонного покриття за критерієм колієстійкості 

визначається у роках; 
н

ws  – нормативне значення показника стійкості до накопичення залишкових 

деформацій (граничний показник), м·N визначається за формулою (2); 

уK  – коефіцієнт умови руху транспортних засобів, для стиснених умов руху на 

автодорожніх мостах приймають 1,0; 

wS  – величина інтегрального показника стійкості до накопичення залишкових 

деформацій м·N, після одного циклу дії колісного навантаження при температурі 50 
о
С ; 

а/г

pN  – розрахункова інтенсивність руху в полосі транспортних засобів за годину, авт./год (для 

розрахунку приймали 190); визначається по результатами спостереження за конкретним 
автодорожнім мостом, а також відповідно методики, яка наведена в розділі 2 даної роботи; 

проект.Т  – проектний строк служби асфальтобетонного покриття проїзної частини 

автодорожнього мосту, приймається становить 7 років; 

50Т  – кількість годин в році з температурою асфальтобетонного покриття 50 
о
С і вище, 

год/рік, визначається по даним метеостанції в кожному конкретному регіоні, при відсутності 
даних рекомендується приймати 200 год/рік. 
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де нw  – нормативне значення залишкової деформації, для розрахунків приймається 0,005 м; 

nN  – кількість навантажень приймають для розрахунків 4000. 

Величину wS  інтегрального показника стійкості до накопичення залишкових 

деформацій у асфальтобетонному зразку визначають за методикою [9, 11]. Для визначення 
показника стійкості асфальтобетону до накопичення залишкових деформацій формують зразки 
згідно [9, 11] або іншими методами. Товщина зразків повинна бути рівною проектній товщині 
верхнього шару покриття. Асфальтобетонні зразки плити випробовують на секторному пресі 
під дією огубленого колеса з еквівалентним навантаженням до розрахункового автомобіля 57,5 
кН  (тиск від колеса на зразок 0,8 МПа) при температурі 50 

о
С. Огумлене колесо у секторному 

пресі [9, 11] здійснює зворотно-поступальний рух по випробувальній поверхні зразка - це 
вважається один циклом навантаження.  

Після завершення 250, 500, 1000, 2000, 4000, 6000, 8000, 10000, 15000, 20000 циклів 
навантаження вимірюється глибина колії в кожному зразку. Інтегральний показника стійкості 
до накопичення залишкових деформацій асфальтобетону, після одного циклу дії колісного 

навантаження wS , визначають за формулою: 
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1N  – мінімальна кількість циклів навантаження колеса на зразок, приймається, рівне 4000; 

2N  – максимальна кількість циклів навантаження колеса на зразок, приймається, в 

нашому випадку рівне 10000 або 20000 циклів; 

1w  – залишкова деформація, яка утворилась в зразку, після мінімальної кількість циклів 

навантаження колеса, мм; 

2w  – залишкова деформація, яка утворилась в зразку, після максимальної кількість 

циклів навантаження колеса, мм. 
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Приклад обробки результатів випробувань п’яти зернових складів асфальтобетону 
представлено в таблиці 1. 

 
Таблиця 1 – Результати оцінки  строк служби асфальтобетонного покриття за критерієм 

колієстійкості  
 

Шифр 
Розшифровка  

асфальтобетону 

Максимальна величина колії ( )RESq t , мм Розрахунковий строк служби 
покриття на автодорожніх 
мостах, для автомобільної 
дороги І - ї категорії, роки 

після 4000 проходів 
колеса по зразку 

Після 10000 проходів 
колеса по зразку 

10.2-А-20-
3B 

 

АСГ.Др.Щ.А-20 НП.І. 
(БНД 60/90 – 3 % Butonal 

NS 198 – 5,7 %) 
3,0 4,1 11,0 

11.5-Б-20-
3К 

 

АСГ.Др.Щ. Б-20 НП.І. 
(БНД 60/90 – 3 % Kraton 

D1101 – 6,0 %) 
4,3 5,4 8,5 

9.2-ЩМА-
20-3B 

ЩМА-20 (БНД 60/90 –  3 
% Butonal NS 198 – 6,2 %) 

2,5 3,0 15,7 

9.10-ЩМА-
20-П 

ЩМА-20  
(Полігум – 5,9 %) 

1,7 1,95 24,7 

7.10-ЛА-15-
П 

Литий  а/б ЛА-15 
(Полігум – 8,0 %) 

3,0 3,6 13,2 

 
Висновок. Запропоновано метод дозоляє проектувати асфальтобетони підвищеної 

довговічності з позиції колієстійкості для автомобільних доріг різних категорій та дорожньо - 
кліматичних умов. З отриманих даний видно, що щебенево-мастиковий асфальтобетон з 
максимальною крупністю щебеню 20 мм на комплексному бітумно-полімерному в’яжучому 
«Полігум» має найбільший строк служби і становить 24,7 роки, а найменший строк служби у 
асфальтобетону типу Б з максимальною крупністю щебеню 20 мм на бітумі модифікованому 
полімером «Kraton D1101» становить 8,5 років. Експериментальні дослідження показали, що на 
підвищення колієстійкості асфальтобетону впливає максимальний розмір щебеню, кількість 
полімерної добавки, а також в’язкість бітумного в’яжучого. Досліджено різні види 
асфальтобетонів, та вмісту максимального розміру щебеню 20 мм для типів А, Б, і Щебенево-
мастиковий асфальтобетон, для асфальтобетону литого «Гусасфальт» розміром щебеню 15 мм 
вони мають підвищену колієстійкість. 
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ВЫБОР ОПТИМАЛЬНОЙ СИСТЕМЫ РАЗРАБОТКИ 
МЕСТОРОЖДЕНИЯ ПУТЕМ ПРОВЕДЕНИЯ 
ИССЛЕДОВАНИЙ СКВАЖИН И ПЛАСТОВ 
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Узбекистан, г.Ташкент, Ташкентский Государственный Технический Университет 
 
Аннотация. В статье рассмотрены вопросы проведения гидродинамических 

исследований скважин для получения информации о строении и свойств пластов необходимо 
для контроля за процессом разработки месторождений и обоснования геолого-технических 
мероприятий по повышению эффективности процесса извлечения нефти. 

Ключевые слова: Гидродинамические исследования, скважина, насыщения пластов, 
скин-фактор, призабойноя зона. 

 
Выбор оптимальной системы разработки месторождения обеспечивающей 

максимальное извлечение из недр нефти и газа, контроль за добывающей скважиной путем 
определения характера изменения параметров продуктивности и насыщения пластов 
осуществляется путем проведения исследований скважин и пластов.[1-2] 

Геофизические исследования скважин (ГИС) по решаемым задачам и интервальности 
их проведения подразделяются на общие и детальные они направлены на решение: 

- общих геологических задач (стратиграфическое и литологическое расчленение 
разреза, корреляция вскрываемых скважиной отложений, выделение и прослеживание 
реперных границ и т.д.); 

- задач, связанных с оценкой технического состояния скважины в процессе ее 
строительства, (ее диаметр и пространственное положение, качество крепления обсадных колонн, 
местоположение конструктивных элементов скважины: забоя, муфтовых соединений и т.д.); 

- общие исследования, как правило, выполняются в масштабе глубин 1:500 во всем 
интервале вскрываемых скважиной отложений при достижении скважиной глубины спуска 
обсадной колонны или проектной глубины. 

Перечень методов общих исследований приведен в таблице 1. 
Детальные геофизические исследования выполняются в интервале продуктивных и 

перспективных на нефть отложений и применяются для решения задач, связанных с подсчетом 
запасов нефти и проектированием разработки залежей и контролем за ее осуществлением. 

С целью уточнения фильтрационно-емкостных свойств пород-коллекторов в пилотном 
стволе целесообразно провести расширенный комплекс ГИС, рекомендованный в таблице -2 


